

## 最后5天,燕山立交桥下拆违两重天

# 桥西已经自拆 桥东还在营业

24日公布的济南二期第二部分违建台账中,燕山立交桥下9处违建上了榜,且因“涉公”,这9处违建距离最后拆除时限仅剩5天时间。26日,记者探访燕山立交,发现有业主已完成自拆,有的正清理物品准备自拆,但也有业主对此仍不知情。

燕山立交桥下,有业户已打包好东西准备搬离。



文/片 本报记者 张阿凤  
实习生 藏新恒

### 桥下洗车场违建已自拆10天左右

24日,济南市公布二期第二部分违建台账,燕山立交桥下9处大型违建上了榜。和一期北绕城高架桥下违建以及二期第一部分顺河高架桥下违建一样,燕山立交桥下违建也有着存在多年且集中连片的特点。

但因第二部分名单公布较晚,燕山立交桥下违建又属于“涉公”,必须在3月31日之前拆完,自公布之日起就只剩7天。过了这个周末,就只剩5天。仅剩5天,燕山立交桥下咋样了?

26日上午,记者来到燕山立交桥下,发现有业户自拆完毕。在桥北一家停车场南侧,有4名工人在清洗桥下。走近发现,这家以洗车为主要经营业务的洗车店并没有店面,只是在西侧有两个台子,台子上放置着洗车用具,并且连接着水管。而在东侧有几处明显的长方形框架印迹,印迹旁边还有一些残留在地上的渣土。

据了解,这家洗车店刚刚自拆完十天左右,目前还在这里经营洗车业务,生意还很不错,记者呆的这一会儿,就有两辆车开来要洗。“这不是上面下通知说这是违建嘛,让自己拆,我们就把东侧的3间板房都拆了。”一位小哥边洗车边说。

### 东西已经打包好 只待搬离

随后,记者沿立交桥向西来到了一家汽车维修公司,发现店门敞开着,门里加门外停放着十几辆汽车,但并没有工人在维修。店内的地面上堆放着各种维修工具,甚至连南侧的一间休息室的门口也堆放着床垫和衣物,只有办公室里还有两名工作人员。

“不干了,我们都清理东西准备搬走了。”一名工作人员见记者到来摆摆手说道,“不止我们这家店,不是说桥底下一直往西都要拆吗?离月底也没有几天了,我们都在连夜收拾东西清理走,带不走的就卖了。”

据了解,这家汽车维修公司在桥下经营了四五年,有900平米左右,平时生意很不错。另一位工作人员收拾着地上的工具,叹着气道,“生意是不错,也有很多老顾客了,现在要搬走了,是不是继续干还不好说呢,租个店面不容易,现在也没重新找好地方,就是临时找了个仓库先把东西运过去呗。我们把东西运走了还要抓紧拆,像这里边的几间板房都要自己拆完然后把垃圾清走。”说完,这名工作人员指着东边的那家开设暑期画画班的店,“这家这不也准备自己拆呢,说是明天找人来清理东西,但这家的东西都比较贵重,清理起来很麻烦。”

记者来到这家暑期画画

班的门前,发现店门锁着,透过玻璃可以看见里面的东西基本都已经打包收拾到一起了,靠墙堆放着。而这家店东侧的一家酒吧也已经关门了。

### 桥东几家店面还在正常营业

桥西的几家已经开始清理东西准备自拆了,可桥东的几家仍没有动静。在燕山立交桥东的济南好明亮乒乓球俱乐部,正值周末,来这里健身的人格外多,有正在打球的,还有背着包刚来的。记者从前台的一位工作人员了解到,俱乐部的工作人员听说过桥下要拆违建的事,但老板有没有收到具体的拆除通知自己不清楚,目前俱乐部还是正常营业。随后记者来到北边的皇家咖啡馆,得到了同样不清楚的答复。

皇家咖啡馆北边的济南旅游集散中心负责车队的一位工作人员告诉记者,办公室里也有人讨论拆违的事情,但自己并不了解有没有收到明确的通知。“桥北的这一块儿是济南市政府牵头,旅游局、规划局一起搞的,让企业代为运营,然后成立了旅游集散中心这样一个形象工程,包括南边的皇家咖啡馆也算是我们的一个定点接待,已经存在十年左右了,应该不算是违建吧。”这位工作人员表示,“我们北边的那家洗车店应该算违建吧,已经拆了有一阵了。”

### 天气预报

## 今夜到明天有中雨 最高温仅11℃

本报3月26日讯(记者 孟燕 实习生 李长青) 26日,上一场春雨洗刷出了省城的绝美蓝天,让不少市民驻足观天。根据济南市气象台的预报,27日夜间到28日将有中雨,同时气温也比较低迷,最高温仅有11℃。不过,此后,气温将火速回升。

“今天咱济南的天实在是大美了,有段日子没见这么可爱的天了。”26日,省城浅蓝色的天空上挂着朵朵白云。趁着周末,这样的好天气吸引了不少市民外出踏青游玩,泉城广场上还有不少家长带着孩子放风筝。

不过,好天气即将结束,新一周的前几天省城将“挣扎”在湿冷的春雨之中。27日白天晴转多云,北风短时南风3级,清晨最低气温济阳、商河1℃,有霜冻,市区及其他县区4℃左右,有轻霜冻,最高气温16℃左右。27日夜间到28日中雨转多云,北风3~4级,最低气温5℃,最高气温11℃左右。

29日晴间多云,南风3级,最高气温18℃左右。30日至31日多云,北风3~4级逐渐减弱到2~3级,气温变化不大。4月1日至2日晴到多云,南风2~3级逐渐增强到3~4级,气温上升。

## 西营积米峪将打造特色小镇

本报3月26日讯(记者 喻雯 实习生 任秀) 3月24日,记者从积米峪特色小镇创建战略合作签字仪式上获悉,作为积米峪特色小镇创建项目投资运营商,济南景藏公司引进建设投资联合体和政策技术支持团队,积极推进特色小镇建设。

今年年初,省政府公布了第一批60个省级特色小镇创建名单,位于南部山区的西营镇入选,定位为生态旅游特色小镇。历城区西营生态旅游小镇将打造集康体休闲度假、生态观光游憩、农业产业示范等功能于一体,山水风情浓厚的生态旅游小镇。积米峪

特色小镇创建项目是其中一项重要内容。

据记者了解,积米峪周边共有积米泉、遛马岭、火窝子等8个自然村,距离西营镇政府驻地约3.5公里。积米峪风景优美,自然资源丰富,林木覆盖率85%。周围有积米泉、鸭子泉等多个泉水点,原始生态保持完好。积米峪人文历史资源雄厚,有着特色民居民舍和独特的民俗风情。

据介绍,目前积米峪8个村集中搬迁安置土地指标已经下达。积米峪将被建设成为产业定位明确、文化内涵深厚、旅游资源丰富、社区功能齐全的特色小镇。